
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:30, no Auditório da Prefeitura Municipal, do município, DOM JOAQUIM, Estado MG, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Geraldo de Souza representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ELISA MOREIRA VITORIA - CONSELHO TUTELAR
HUENERSON HENRIQUE CELESTINO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
IRAMAIA FROES FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM
JOSE MARIA DE JESUS - CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANCA E DOS ADOLESCENTES
JULIO CEZAR THEBAS DE AVELAR SOBRINHO - PMMG - POLICIA MILITAR DE MINAS GERAIS
Romani Thomaz Frois - PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM
ROSILENE CONCEIÇÃO DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL
THIAGO PERPETUO PEREIRA - EMATER - MG
VOLMER HENRIQUE MADUREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
WESLEY JARDIM DE OLIVEIRA - CREDICENM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DOM JOAQUIM  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Ppresentes manifestaram favorável naquilo que for solicitado.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Sr. Presidente da CMGE, comentou que é um momento ímpar, onde o nosso trabalho, ainda em fase final de construção, é apresentado a sociedade para
que possa, a partir de dialogos, ser ainda melhor qualificado já que, eventuais apontamentos podem  ser rapidamente verificados ? in lócuo?, da maneira
mais transparente possível. Sr. Presidente reiterou comunicação e pediu que continuem levando a todo o municipio, a notícia que o censo por parte do
recenseador acabou ,mas que a coleta não e, que caso algum  morador julgue que não foi  recenseado, que ligue para nós 3 868 1823. continuando, disse
que até o presente momento ninguém se manifestou. Sr. Presidente da CMGE comunicou que o posto de coleta funcionou num comodo da casa da ACM,
visto o Sr. Prefeito não ter conseguido arrumar um local para tal.Disse que a ACM solicitou desligamento porque arrumou um emprego no hospital local.Sr.
Pres. citou, que segundo a Cemig, em agosto, o municipio possuia 1211 E E e o censo levantou 1334.Mostrando os dados do SIGC, manifestaram os
senhores Huenerson e Volmer da S.M.Saude, dizendo que alí estavam com os dados populacionais, atualizados, levantados pelo PSF, de 4720 moradores
e, que como eles assistem população de municipios vizinhos, que os dados apresentados pelo IBGE casavam e que estavam certos. Sr. Presidente ainda
disse que havia, também, a diferença causado pelo fato do IBGE trabalhar com data base e conceito de morador diferente do PSF. Soldado Avelar citou que
Dom Joaquim recebe para x pessoas e ainda tem que ajudar a população de outros municipios. Senhor Huenerson concluiu que 56% da população são de
área urbanas, conforme dados do PSF.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
José Geraldo de Souza´- presidente da CMGE.
Roney Carlos - ACI.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
AFONSO CARLOS CELESTINO - ASSOCIACAO COMUNITARIA - SECRETARIO
DIRCEU THOMAZ RABELO - PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM - SECRETARIO MUNICIPAL DE CULTURA;JOAQUIM WELLINGTON
MADUREIRA - SECRETARIA DE AGRICULTURA - SECRETARIO
JOSE GERALDO FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL- GABINETE DO PREFEITO - ASSESSOR, José Pedro Quirino - CÂMARA MUNICIPAL DE
DOM JOAQUIM - VEREADOR,LEILA COSTA PEREIRA DE ALMEIDA - SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - PROFESSOR COORDENADOR
Maria Amélia Simões - Instituto Mineiro de Agropecuaria - Agente Agropecuario
MARILLIA FEREIRA DA SILVA - ESCOLA ESTADUAL CONEGO BENTO RIBEIRO - ANE2A-PB4A DIRETORA
Marluce Ferreira da Silva Santos - Escola Estadual Cristiano Machado - Diretora
Monique Ferreira Ribeiro - CRAS PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM - PSICOLOGA
Neyla Pires Teixeira - Orgão Municipal de Educação - Coordenadora Pedagógica, Valdirene Batista de Almeida - CÂMARA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM -
VEREADORA
VANILDE BATISTA DE ALMEIDA SANCHES - PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO, Wander Lúcio
Vilarino Figueiredo - PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM - Secretário da Junta de Serviço Militar,VANILTON ALVES - EMATER-MG - TECNICO
AGRICOLA,DIRLENE DO PORTO RIBEIRO TEIXEIRA - CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO - PRESIDENTE, ELIZEU THOMAZ TEIXEIRA - PREFEITURA
MUNICIPAL DE DOM JOAQUIM - SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS,ERICA REGINA LOPES DE ASSIS - CENTRO DE REFERENCIA DE
ASSISTENCIA SOCIAL - PSICOLOGA,FABIO PARAGUASSU DE OLIVEIRA - POLICIA MILITAR - SOLDADO

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


